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Λιθουανίας κ. Ιννοκέντιος: Θα αγωνιστούμε για 
ακόμη μεγαλύτερη ανεξαρτησία από τη Μόσχα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Αποφασισμένη να επιδιώξει περισσότερη ανεξαρτησία από τη 
Μόσχα εμφανίζεται η εν Λιθουανία Εκκλησία καθώς 
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καταδικάζει τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. Όπως αναφέρει 
ο Μητροπολίτης Βίλνο και Λιθουανίας κ. Ιννοκέντιος και 
αναπαράγει το lrt.lt, “η θέση της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη 
Λιθουανία παραμένει αμετάβλητη: καταδικάζουμε σθεναρά τον 
πόλεμο εναντίον της Ουκρανίας και προσευχόμαστε στον 
Κύριο να τον τερματίσει το συντομότερο δυνατό”.

“Όπως πιθανότατα έχετε ήδη παρατηρήσει, ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος και εγώ έχουμε διαφορετική άποψη και αντίληψη για τα 
τρέχοντα γεγονότα. Οι πολιτικές του δηλώσεις για τον πόλεμο στην Ουκρανία 
είναι προσωπικές του απόψεις. Εμείς στη Λιθουανία, δεν συμφωνούμε με αυτό”, 
δήλωσε ο Σεβασμιώτατος.

“Θέλω ειλικρινά να πω ότι εμείς, οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί στη Λιθουανία, έχουμε 
την ευκαιρία να αποφασίζουμε ελεύθερα για τις εσωτερικές υποθέσεις της 
Εκκλησίας, και θα αγωνιστούμε για ακόμη μεγαλύτερη ανεξαρτησία, πιστεύοντας 
ότι ο Κύριος θα μας τη δώσει”, ανέφερε ο ο Μητροπολίτης Βίλνο και Λιθουανίας κ. 
Ιννοκέντιος.

“Ζούμε σε μια ελεύθερη, δημοκρατική χώρα. Η Λιθουανία δεν είναι Ρωσία. Είναι 
μια διαφορετική χώρα, μια διαφορετική κοινωνία, με το δικό της πνευματικό και 
ηθικό κλίμα”, πρόσθεσε.

“Αν και δεν είμαστε πάνω από 3.000 ενεργοί ενορίτες σε όλη τη Λιθουανία, οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της κοινωνίας, πολίτες της 
χώρας τους, που ασκούν ελεύθερα την παραδοσιακή τους θρησκεία”, συνέχισε ο 
Σεβασμιώτατος κ. Ιννοκέντιος.

“Οι ενορίτες της Εκκλησίας”, αναφέρει στην ανακοίνωση του ο Σεβασμιώτατος κ. 
Ιννοκέντιος, “είναι έντιμοι και ταπεινοί άνθρωποι που έχουν εργαστεί με ζήλο για 
πολλά χρόνια για το καλό της χώρας της Λιθουανίας, και έχουν συμβάλει στη 
δημιουργία μιας ελεύθερης Λιθουανίας”.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιννοκέντιος  τόνισε δε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Λιθουανίας υποστήριξε τον λαό της χώρας όταν υπερασπίστηκε την ανεξαρτησία 
της χώρας τους.

“Αναρωτιέμαι εάν αυτοί που γράφουν και μιλούν για μας, αν γνωρίζουν τίποτα για 
τους Ορθόδοξους Χριστιανούς. Έχουν παρακολουθήσει τις λειτουργίες στις 
Ορθόδοξες Εκκλησίες της Λιθουανίας; Έχουν ακούσει πώς και γιατί προσεύχονται 
οι Ορθόδοξοι;”, σημείωσε.

“Σε κάθε λειτουργία, οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί προσεύχονται για τη χώρα μας τη 
Λιθουανία, την κυβέρνηση της, τον στρατό της, και τον λαό της. Και σήμερα 
επίσης προσευχόμαστε για να δοθεί τέλος σε αυτόν τον αιματηρό πόλεμογια να 
βασιλεύσει ειρήνη στην Ουκρανία, για τον πονεμένο λαό της Ουκρανίας. 
Προσευχόμαστε και συμπάσχουμε μαζί τους”.

Καταλήγει δε ότι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί θα παραμείνουν πιστοί στη Λιθουανία, 
θα διαφυλάξουν την ενότητα του λαού ανεξαρτήτως από την εθνική ή 
θρησκευτική τους ταυτότητα, θα προσεύχονται για τον λαό της Ουκρανίας και θα 
βοηθήσουν τους πρόσφυγες.


